

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Belföldi hírek

budapest, 1984. augusztus 24.

bel

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

tovább gyártják a csepeli kerékpárokat - döntés a jövedelmezőbb termelés segítésére /1. rész/

1984. augusztus 24. - kedvező döntés született a csepeli kerékpárgyártás jövőjéről. a kormány gazdasági bizottsága néhány központi pénzügyi intézkedéssel hozzásegíti a csepeli gyárat ahhoz, hogy a jövőben hatékony belső szervezéssel, a termelékenység emelésével gazdaságossá tegye a csepeli kerékpárok előállítását.

az 1400 dolgozót foglalkoztató csepeli kerékpár- és konfekcióipari gépgyárban 1974-78 között rekonstrukciót valósítottak meg, s a termelőkapacitást évi félmillió korszerű kerékpár gyártására futtatták fel. már 1978-ban, amikor minden új berendezés üzemelt, nyereséget kellett volna elérniük a fejlesztéshez felvett bankhitel törlesztéséhez, ehelyett 360 millió forint veszteséggel zárták az évet. ez a kedvezőtlen helyzet a rákövetkező években sem szűnt meg, s időközben folyamatosan emelkedtek az anyag- és energiaárak is, ami számottevően növelte a költségeket. belső szervezési intézkedések nyomán tavaly már mérséklődött volna a veszteség, de amikor a kerékpár- és konfekcióipari gépgyár - hasonlóan a többi csepeli vállalathoz - az önálló gazdálkodás útjára lépett, a vállalati termelési adó elszámolásának új módja ismét kedvezőtlen helyzetet teremtett. az adót ugyanis összevonva egységesen állapították meg a nyereséges konfekcióipari gépeket előállító és a veszteséges kerékpárokat gyártó üzemekre.



végül is megvizsgálták mi lenne a gazdaságosabb: megszüntetni, vagy valamilyen módon fenntartani a csepeli kerékpárgyártást. a szakemberek abból indultak ki, hogy a belföldi piac évente legalább 400 ezer korszerű kerékpárt igényel. ekkora tétel importjára jelenleg nincs lehetőség. bár a szovjetunióból és más szocialista országokból továbbra is beszerzünk 100-120 ezer kerékpárt, ez a mennyiség messze nem elégíti ki az igényeket. ha a hazai gyártást felszámolnák, gondot jelentene a több százmillió forint értékű géppark hasznosítása is. olyan döntés született, hogy - ugynevezett járadékfizetéses alapjuttatásként - tartozásainak egy részét kamatmentesen, tíz év alatt fizeti vissza a vállalat. ezenkívül a termelési adót elkülönítve számolják el: külön számítják ki a konfekcióipari gépgyártás, és külön a kerékpárgyártás termelési adóját. /folyt. köv./

gw
00.10 240884 2307

--

sb0002 4 150 mtib1002

tovább gyártják a csepeli ... /2. rész/

a központi intézkedések azonban csak keretet adnak a jövedelmezőbb gazdálkodás feltételeinek megteremtéséhez, a gazdasági gyártás a vállalaton mulik. nem lehet cél a további áremelés a nagyobb nyereség érdekében - hangoztatják a gyár vezetői. elsősorban a belső szervezési intézkedésekkel akarnak eredményt elérni. programot dolgoztak ki egyes technológiák és raktárak áttelepítésére, azzal megszüntetve a széttagolt gyártást és alkatrész-raktározást. így jobban kihasználhatják a nagy értékű termelőberendezéseket is. külföldi cégekkel alkatrészgyártási kooperációk kialakításáról tárgyalnak és széles körű termékcserere törekednek más kerékpárgyártókkal. /mti/

sz/gg/sl/gw hgy
00.10 240884 0733

--

sb0003 4 160 mtib1003

általános iskolák: körzetmódosítások

1984. augusztus 24. - a budapesten tanuló általános iskolások száma az 1984/85-ös tanévben hatezerrel növekszik, szeptembertől 213.500 diák kezdi meg tanulmányait a fővárosban. az oktatói munka szinttartása érdekében új tantermeket alakítanak ki, s az oktatási épületeken belül is egyes helyiségek funkcióját megváltoztatják.

1984-ben 216 általános iskolai tanterem létesítését tervezték, ez a szám további hattal bővül. a szeptemberi becsengetésig 151 új tanterem készül el, többsége új iskolaépületben. a iii. kerületi pók utcai és a iv. kerületi káposztásmegyéri lakótelepek év végére tervezett, összesen negyven tantermének átadása a lakótelepek építési ütemével egyeztetve készül. a főváros ideiglenesen szünetelő bölcsődéiben és óvodáiban mintegy negyven tanulócsoportot helyeznek el. ez több kerületben az ellátás javulását eredményezi. a iii., a xiii., a xvii., a xviii. és a xix. kerületek - elsősorban - lakótelepi iskoláiban azonban feszültség várható. a körzetmódosításokkal, a tanulócsoportok létszámának emelésével, illetve az iskolai és az iskolán kívüli helyiségek bevonásával igyekeznek a feszültségeket levezetni az iskolaigazgatók.

az iskolák egyenletesebb terhelése miatt tizenegy kerületben módosították a körzethatárokat. ez mintegy ötven iskolát - a budapesti tanulók 15 százalékát - csaknem ötezer általános iskolást érint. az iskolaigazgatók a körzethatár-módosításokat nagy körültekintéssel, a szülőkkel egyeztetve határozták meg. a változások többsége a leendő elsőosztályos tanulókat érinti, így nekik nem kell megküzdniük a környezetváltozás kényszerével. az i., a iv., az v., a vii., a viii., a ix., a xi., a xii., a xiv. és a xv. kerületben nem módosultak a körzethatárok. tizenegy kerületben mintegy kétezer diákot szállítanak majd „különjáratokkal”, a lakóhelyétől viszonylag távol eső iskolákba.

az idei tanévben csaknem 28.000 gyermek kezdi meg tanulmányait az általános iskolák első osztályában, mintegy ezerrel kevesebb, mint az 1983/84-es tanévben. az általános iskolákban az egy csoportra jutó tanulók száma a tavalyival azonos szinten marad, a tanulócsoportok létszáma egyenletesebb lesz, az osztálytermek terhelése csak a lakótelepi iskolákban növekszik. az egésznapos ellátásban részesülő gyermekek aránya a tavalyi 55 százalékról 58-ra emelkedik, 176-tal nő a napközis-csoportok száma. az iskolaothonos osztályok száma kissé csökken, 102 iskolában működik majd klub-rendszerű napközi. /mti/

ri/gg/km/gw hgy
00.11 240884 2524

--

sb0004 4 130 mtib1004

a magyar ifjúság a nyolcvanas években

1984. augusztus 24. - az elmúlt években fellendült ifjúságkutatás legfrissebb eredményeit tartalmazza „a magyar ifjúság a nyolcvanas években„ című kötet, amely a Kossuth Könyvkiadó gondozásában jelent meg.

a könyv keresztmetszetet ad az ifjúság problémáival foglalkozó tudományos tevékenységről, s sok információt nyújt a mai magyar ifjúsággal kapcsolatos kérdésekről. a szerzők nemcsak azt tartották szükségesnek, hogy az egyes konkrét problémákról - mint például a fiatalok anyagi-jövedelmi és lakáshelyzete, egészségi állapotának jellemzői - adjanak közre újabb elemzéseket hanem arra is vállalkoznak, hogy segítsék a társadalompolitikai elképzelésekkel jobban összhangban lévő ifjúságpolitikai koncepció kialakítását.

a kötet első részében az ifjúságpolitika általános kérdéseire elméleti igényű választ kereső tanulmányok kaptak helyet, a téma olyan ismert szakembereinek tollából, mint Huszár István, Gázó Ferenc és Ancsel Éva. a második részben „az ifjúságpolitika tudományos megalapozását szolgáló kutatások„ című akadémiai kutatási főirány eddigi eredményeit tárják a nyilvánosság elé a tanulmányok. a kötet harmadik része a tudományos eredményeket összegző elemzést tartalmaz, amely azzal a szándékkal készült, hogy a tudományos megállapításokat közvetlenül hasznosíthassa a politikai irányítás. /mti/

sr/tr/bc/vé hgy
00.11 240884 1405

--

sb0005 4 130 mtib1005

corvinák a restaurátor asztalon

1984. augusztus 24. - a tervek szerint ősszel ismét folytatják annak a rendkívül értékes 32 papír- és pergamen kódexnek a restaurálását, melyet 1877-ben Abdul Hamid török szultán adott vissza hazánkknak. mint az néhány esztendeje kiderült, az egyetemi könyvtárban őrzött kódexek - köztük 12 corvina - állapota az utóbbi évtizedek során olyan erősen károsodott, hogy már-már kétségessé vált megmentésük. a bakteriális fertőzések valamint a mechanikus károsodások következtében a lapok elvékonyodtak, elszakadoztak, a szöveg és a díszítések egy része eltűnt, illetve letöredezett az oldalakról.

az oszk restaurátor-laboratóriumában 1983-ban kezdték meg nemzeti kincseink restaurálását. első lépésként meg kellett állapítani a károsodások okát, mikrobiológiai és kémiai vizsgálatok nyomán kidolgozni a mentési eljárások módszereit, és eszközeit. a fertőtlenítés, a sérült lapok megerősítése, valamint a kódexekre később került bőrkötés javítása és konzerválása után eddig csaknem tíz - xv. századi - papírkódexünk került vissza az egyetemi könyvtár különleges, klimatizált pácélszekrényébe. hasonló eljárásokkal sikerült már megmenteni egy corvinát, pergamenkódexet is, melyből az aranyozott iniciálékat kideríthetetlen okokból valamikor kivágták.

a legrosszabb állapotban lévő mintegy 20 pergamen kódex restaurálását ősszel fogják elkezdeni, mihelyt az új széchenyi könyvtár építési munkái azt lehetővé teszik. a munka várhatóan több évig tart majd. az egyes corvinákra külön-külön összeállított terv kidolgozásakor felhasználják majd a szakemberek, az előző munkák és az unesco által támogatott szakértői tanulmányutak tapasztalatait, valamint a bőripari kutató vállalattal kötött szerződés kutatási eredményeit is. /mti/
i/kp/mz/km/gw hgy
00.12 240884 1793

--

sb0006 4 150 mtib1006

még mindig hódít a farmer

1984. augusztus 24. - a május 1. ruhagyár és az amerikai Levi Strauss cég 1987-ig meghosszabbította a farmergyártásról szóló kooperációs szerződését. ennek értelmében a magyar vállalat az amerikai gyártási eljárás alapján továbbra is évi 1 millió farmert készít marcali gyárában. ebből évente 400-500 ezer női, férfi nadrág kerül a hazai üzletbe, a többit a Levi Strauss cég értékesíti.

a világhírű márka fazonja az utóbbi időben alig változott, csak a modellek száma szűkült és a régebbi fényes felület helyett most a matt, mosott a divat. a magyar vállalat is követi a divat változásait. például a már elkészült indigókék nadrágokat utólag speciális mosógépekben kezelik. a mosás után a késztermék így lesz igazán divatos. egyébként a hazai vásárlók az ilyen, utólag mosott, de hagyományos fazonú farmerokat keresik leginkább. emellett az import alapanyagú mikrokord-nadrágokat is szívesen vásárolják, ha kaphatók. az ország legnagyobb farmergyártója, vagyis a május 1.

ruhagyár ezekből évi 160-170 ezret készít és küld folyamatosan az üzletekbe, ám ez kevés. a felsoroltakon túl évi 250 ezer trapper-farmer szintén vevőre talál a hazai üzletekben. alapanyaga, fazonja, minősége hasonló a klasszikus márkájú farmerokéhoz, ugyanakkor a hazai feldolgozásu alapanyag miatt némileg olcsóbb azoknál. /mti/

őz/gg/sl/vé hgy
00.13 240884 1369

--

sb0007 4 150 mtib1007

október 1-én megnyílik a belvárosi kávéház

1984. augusztus 24. - budapesten a szabadsajtó uti klotild palota épületében október 1-én belvárosi kávéház - lidó néven ismét megnyílik a két évvel ezelőtt bezárt étterem. az átépítés - osztrák idegenforgalmi célhitelből - tavaly nyáron kezdődött. a felújítási munkát az osztrák ast cég végzi. az állványokat már lebontották, s az új létesítmény műszaki átadása is rövidesen befejeződik.

a nyitásig hátralévő egy hónapban az utolsó simitásokat végzik a berendezésen, majd a vendégeket szórakoztató produkciók próbáira kerül sor. a műsorok napszakonként változnak. ebédidő alatt a 12 órai nyitástól délután 3-ig népi muzsika szól, 4-től 8 óráig kávéházzá alakul az étterem földszintje és galériája, s a műsort dzsessz-zenekar szolgáltatja. este 9-től hajnali 4-ig éjszakai szórakozóhelyként működik az étterem, s nemzetközi show-műsor szórakoztatja a vendégeket. /mti/

mg/sl/vé hgy
00.13 240884 0945

--

sb0008 4 150 mtib1008

novemberig közlekedik az esztergomi nosztalgiavonat

1984. augusztus 24.- a MÁV - tekintettel a nagy érdeklődésre - a budapest-esztergom között szombaton és vasárnap közlekedő gőzvontatásu nosztalgiavonatot augusztus 27-e helyett november 4-ig tartja forgalomban. a nosztalgia-gőzös budapest, nyugati pályaudvarról 9.20 órakor, vissza esztergomból 17.03 perckor indul. /mti/

kf/kf/sl/vé hgy
00.14 240884 0404

--

sb0009 4 150 mtib1009

egy héttel tovább közlekednek a nyári balatoni vonatok

1984. augusztus 24. - a MÁV a tanévkezdést figyelembe véve egy héttel meghosszabbította egyes nyári balatoni vonatok közlekedését. így augusztus 27-e helyett szeptember 2-ig járnak naponta a budapest, déli pályaudvarról 7.15 és 10.35 órakor fonyódra, 8.05 és 15.30 órakor tapolcára induló vonatok.

vissza a fővárosba fonyódról 10.25 és 16.20 órakor, nagykanizsáról 14.40 órakor, tapolcáról 16.40 órakor, révfülöpről 17.23 órakor indul még nyári vonat. /mti/

kf/kf/sl/vé hgy
00.14 240884 0550

--

sb0010 4 170 mtib1010

támadnak a balatoni seregélyek

1984. augusztus 24. - a balatonfelvidéki történelmi borvidéken csapatokba verődtek a seregélyek és megkezdték dézsmáló körutjaikat a korán érő szőlőkben.

a madarak, amelyek eddig a rovarvilágból táplálkoztak és sok hasznot nyújtottak a növényvédelemben, az utóbbi napokban áttértek a gyümölcs-menüre. egyelőre csak a levegőből tartanak szemlét, de ahol már cukrosodik a csemege- és a korán érő borszőlő, s nem őrzik a termést, tetemes kárt okoznak. több, távolabb lakó

kiskerttulajdonos, aki ritkábban utazhat telkére, az elmúlt hétvégén már csak a kocsányait találta meg csemegeszőlőinek. a madárijesztők már nem riasztják el a falánk madarakat, jól jártak viszont, akik hálóval vonták be szőlőiket.

a helyi kistermelők már megszervezték a riasztóláncot: hajnaltól estig szólnak a kolompok, cserdülnek a karikásostorok és dörrennek a karbid-ágyuk, zavarva, elriasztva a féktelen étvágyu madár csapatokat. /mti/

szé/kné az gg hgy
00.15 240884 0986

--

sb0011 4 150 mtib1011

komlószüret

1984. augusztus 24. - megkezdődött a komlószüret heves megyében. a hevesi állami gazdaság - a környék legnagyobb komlótermelő üzeme - az idén 48 hektáron termelte a sör fűszerét, s megoldotta a szedés gépesítését, a termés megfelelő szárítását is. a leszedett komlót így most már előkészítve szállítják a felhasználóhoz, többségét a böcsi sörgyárba.

az aszályos időjárás a komlónak sem kedvezett. a csapadékhiány miatt a fűrtők kisebbek a vártnál, a minősége azonban - a gondos ápolás eredményeként - megfelel a követelményeknek. /mti/

kov/lné/az/vé hgy
00.16 240884 0585

--

sb0012 4 160 mtib1012

uj iskolák és tantermek zalában

1984. augusztus 24. - a küszöbön álló iokolaév kezdetére 24 tanteremmel bővül zala megye általános iskolai hálózata. nagykanizsán nyolc tantermes új tanintézet várja a diákokat, keszthelyen kilenc osztályhelyiséget magába foglaló iskolában kezdődhet meg a tanítás. hévizen négy tanteremmel bővítették a régi iskolát. a nagykanizsai nagyrac uti tanintézetben kettővel, a szendrey julia nevét viselő keszthelyi iskolában eggyel gyarapodik az osztályhelyiségek száma.

még az idén további nyolc tanterem nyit a zsufoltságon: nagyrecsén a volt kollégium épületében alakítanak ki négy osztályhelyiséget, bucsuszentlászlón és bázakerettyén pedig két-két újabb tantermet vehetnek majd birtokba a tanulók és a pedagógusok.

/mti/
tas/kné az gg hgy
00.16 240884 0792

--

sb0013 4 160 mtib1013

uj kohán-kiállítás gyulán

1984. augusztus 24. - új kiállítás nyit gyulán a kohán-muzeumban: kohán györgy negyvennégy olaj- és viasz-tempera festménye került falra a muzeumban őrzött, rendkívül gazdag, s tárlaton ritkán szereplő gyűjteményből. az 1966-ban elhunyt, kossuth-dijas festő 1979-ben megnyitott emlékmuzeumának új kiállítása először nyújt átfogó képet a geometrizáló kohán művészetéről. míg az új tárlat egyik része az intellektuális képalkotó kohánnal ismerteti meg a látogatókat, a kiállítás másik része a festő drámai hangvételű alföldi tájképeiből mutat be egy sort. a negyvennégy kép három évtized terméséből való. a gyulai kohán-képtár hatvan műből álló rajz-tárlata változatlanul látható, ezt jövőre, kohán györgy születésének 75. évfordulóján fogják újrarendezni. /mti/

sam az gg hgy
00.17 240884 0814

--

sb0014 4 150 mtib1014

paradicsom, sóska a győri hűtőházból

1984. augusztus 24. - megkezdtek a paradicsom feldolgozását a győri hűtőházban. a vitamindús zöldségfélét a környező győr-sopron megyei gazdaságoktól és a veszprémvársányi tsz-től kapják. a tisztítás után kockákra vágják, majd gyorsfagyasztják. az idei paradicsomtermés jónak ígérkezik, így a becslések szerint 500 tonnát készíthetnek a nyugati piacon is keresett mélyhűtött, kockázott paradicsomból. belőle az idén svédországba, finnországba és az nszk-ba szállítanak.

a paradicsomon kívül sóskaát dolgoz fel ezekben a napokban a hűtőház. a darnózseli termelőszövetkezet szállítja nagy mennyiségben a főzeléknekvalót, amit a tisztítás, a főzés és a passzírozás után mélyhűtenek. a gyorsfagyasztott sóskaát 500 grammos, illetve 2,5 kilogrammos tasakokban adják át a hazai kereskedelemnek. az idén várhatóan 300 tonnát dolgoznak fel, a teljes mennyiség a hazai boltokba kerül. /mti/

mzs az gg hgy
00.17 240884 0951

-.-

sb0015 4 180 mtib1015 /közönségszolgálat/

horgász „öttusa,, a mecsekben

1984. augusztus 24. - az ország egyik legrangosabb horgász eseménye a nagy magyar természettudós, herman ottó emlékének szentelt gyakorlati és elméleti „öttusa,, verseny, amelyet immár a tizenhetedik alkalommal rendeznek meg a mecsekben. a mohos baranya megyei intéző bizottsága szeptember 1-én és 2-án látja vendégül a horgászokat az orfű közelében levő mesterséges tavaknál. a megyék négy-négy tagú csapattal képviseltetik magukat a találkozón, az egyik csapattag ifjusági versenyző. az eseménysorozaton - meghívott vendégként - a jugoszláviai apatin város horgászai is részt vesznek. az első napon halfogó verseny lesz a herman ottó-tavon. a horgászok tizenkét órán át tehetik próbára szerencséjüket a halban gazdag hegyi tóban. a további négy versenyszámot másnap bonyolítják le. az elméleti vetélkedőn a biológia és a horgászat, valamint herman ottó életének és munkásságának ismereteiből adnak számot a versenyzők.

majd barkácsolásban, céldobásban és halászlé főzésben mérik össze tudásukat, ügyességüket. a legutolsó versenyszámok - a halászlé főzésnek - tulajdonképpen csak nyertesei lesznek, a bíráló bizottság munkájának befejeztével ugyanis testvériesen elfogyasztják főztjüket a versenyzők. a legsikeresebben szereplő csapat nyeri majd a herman ottó-serleget. /mti/
igó/bné az gg hgy
00.18 240884 1345

-.-

sb0016 4 150 mtib1016

butorlap

1984. augusztus 24. - mixipán névvel új, az eddigieknél jobb minőségű butorlap gyártását kezdték meg dunaföldváron, a kendergyár pozdorjafeldolgozó üzemében. az új típusú butorlap a kenderpozdorján kívül faforgácsot és lenpozdorját is tartalmaz, szilárd és víztaszító. a minőségi próbák alapján úgy vélekednek a szakemberek, hogy a mixipánból szebb kidolgozású butorokat lehet készíteni, mint a hagyományosan gyártott butorlapból.

a korszerű, csaknem teljesen automatizált dunaföldvári üzemben az idén összesen 8500 köbméter butorlapot gyártanak. /mti/

gem/kjné/az/mz hgy

08.12 240384 0605

--

sb0017 4 150 mtib1017

napraforgóidény a martfői növényolajgyárban

1984. augusztus 24. - martfűn az ország legnagyobb növényolajipari üzemében befejeződött a repce feldolgozása. a modern gyár korszerű feldolgozó során 32 ezer tonna repcemagból sajtolták ki az olajat, és 13 ezer tonna készterméket állítottak elő. a repceolaj mennyisége körülbelül 2000 tonnával kevesebb a tavalyinál.

a martfői üzem - amelynek feldolgozó kapacitása megegyezik a vállalat többi öt gyárának együttes teljesítményével - a repce feldolgozása után készen áll a napraforgó szezonra. a hétvégétől már huszonnégy óránként 2200 tonna olajos magvat vesznek át; a feldolgozó vonalon naponta 1300 tonna magból nyernek nyers olajat. december 31-ig 150 ezer tonna magvat dolgoznak fel, az egész idényben pedig 350 ezer tonna napraforgóból sajtolják ki az értékes olajat. /mti/

end/kné/az/mz hgy

08.18 240384 0868

--

sb0018 4 150 mtib1018

beruházások a vasi tsz-ekben

1984. augusztus 24. - vas megye termelőszoövetkezetei ebben az évben a tervek szerint 384 millió forintot fordítanak építkezésre, gépek vásárlására, fejlesztésekre. az év végéig elkészül 2280 tehénfőhely, s mintegy 1600 főhely borjak, növendékek, hizók számára. a tervezett ütemek megfelelően épülnek a sertésfőhelyek, egyházasrádócon például már elkészült a 2060 főhelyes sertéstelep, s megkezdte működését. gabona, kukorica, siló tárolására mintegy 36 és félezer köbméter térfogatú tároló épült, illetve épül a megyében.

az idén a drága olajtüzelésről újabb nagyüzemek térnek át a gázfűtésre. erre negyven millió forintot költenek. az energiatakarékosságban nagy szerepet kap a hulladékok hasznosítása is. olaszfán és őriszentpéteren például erdei hulladékot, fanyesedéket használnak fel energianyerésre. a majorokba való jobb közlekedést, a drága gépek kimelését segítik elő nyolcezer négyzetméter alapterületű uthálózat építésével. több közös gazdaságban, mint például egyházasrádócon, jákon, hosszuperesztegen, nádasdön, szarvaskenden kiegészítő ipari tevékenység fejlesztésére fordítanak jelentősebb összeget. a gazdaságok mindenütt nagymértékben segítik a kivitelezőket.

gyorsítják az anyagok szállítását, embereket adnak a munkához, ahol erre mód van, felhasználják a saját kitermelésű faanyagot, kavicsot, homokot is - sőt a rádóckölkedi tsz maga éget 150 ezer darab téglát -, hogy minél gyorsabban haladjon a munka, s olcsóbb legyen az építkezés. /mti/

Lér/kné/az/mz hgy

08.28 240884 1550

--

sb0019 4 170 mtib1019

óriás gombák a bakonyban

1984. augusztus 24. - gazdagon terem a gomba a bakony erdeiben és füves fennsíkjaiban. a róka gomba és az eredei csiperke után megjelentek az óriás pöfetegek, amelyekből főleg a kimerült külszíni fejtésű szénbányák gödreiben és a horhosokban találtak tucat szám *száma* nagyságuakat is.

a veszprémi, a pápai és a zirci piacon szeletekben árusítják az óriás gombákat. /mti/

szé/nmé/az/mz hgy

08.31 240884 0431

--

sb0020 4 130 mtib1021

koszoruzás /rákosi endre/

1984. augusztus 24. - rákosi endre, a magyar munkásmozgalom kiemelkedő személyisége születésének 60. évfordulója alkalmából augusztus 31-én 11 órakor koszoruzási ünnepséget rendeznek a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában. /mti/

-ri/km/mz hgy

10.21 240884 0300

--

sb0021 4 130 mtib1022

koszoruzás /klauber józsef/

1984. augusztus 24. - klauber józsef a magyar és nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő személyisége születésének 90. évfordulója alkalmából augusztus 29-én 10 órakor koszoruzási ünnepséget rendeznek a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában lévő emléktáblájánál. /mti/

-ri/km/mz hgy

10.23 240884 0337

--

sb0022 4 150 mtib1023

csendélet ma - a thermal szállóban

1984. augusztus 24. - csendélet ma címmel kiállítás nyílt pénteken a thermal szállóban. a generalart szervezésében megnyílt tárlaton gráber margit, bartl józsef és bolgár józsef mintegy 30 olajfestményét tekinthetik és vásárolhatják meg az érdeklődők.

gráber margit, érdemes művész aki festészeti tanulmányait kernstok károly és iványi grünwald béla irányítása alatt kezdte meg, 1945 óta a szentendrei művésztelep alkotója. sajátos, lírai hangulatu, erősen színekre építő festményei rokon vonásokat mutatnak a szentendrei iskola másik alkotójának bartl józsefnek az alkotásaival. bartl józsef 1959-ben végzett a képzőművészeti főiskolán, bernáth aurél tanítványaként. festményeivel 1976-ban elnyerte az egri akvarell biennálé nagydíját. a mai magyar festészet másik kiemelkedő koloristája bolgár józsef, munkácsy-dijas festőművész is bernáth aurél tanítványa volt a képzőművészeti főiskolán. első, a fényes adolf teremben rendezett tárlata óta több csoportos és önálló kiállításon mutatkozott be itthon és külföldön egyaránt.

a thermal szállóban rendezett tárlaton a három művész legfrissebb alkotásait, gazdag színskálájú, franciás szellemű csendéleteit állították ki. a tárlatot október 1-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

t/kp/km/mz hgy

10.25 240884 1312

--

sb0023 4 130 mtib1024

Lottószámok

1984. augusztus 24. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a kecelen megtartott 34. heti Lottósorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

29, 33, 42, 48, 51

/mti/

mz hgy

10.26 240884 0248

--

sb0024 4 150 mtib1026

orvosi rendelőintézet rákosszentmihályon

1984. augusztus 24. - szakosított körzeti orvosi rendelőintézetet adtak át pénteken rákosszentmihályon, a hősök terén. a korábbi elavult rendelőből átköltöző orvosok korszerűbb körülmények között magasabb színvonalon tudják ellátni a körzetükhöz tartozó mintegy 15 ezer felnőttet és gyermeket. az ünnepélyes avatást követően a rendelőben két műszakban dolgozó 12-12 orvos szeptember 3-án kezdi meg a rendelést.

a tetszetős, kétszintes épületben a felnőtt- és gyermekkörzeti rendelők, fogászat - ugyancsak felnőttek és gyermekek számára egyaránt - s a mindezekhez szükséges jól felszerelt laboratórium és röntgen osztály található.

az egészségügyi létesítmény építését 1981 őszén kezdte meg a kerületi tanács ut-létesítmény karbantartó üzeme. a beruházást a kerületi tanács finanszírozta: 23 millió forintot fordítottak a körzetben élők színvonalasabb egészségügyi ellátásának megteremtésére. a rendelő év eleji műszaki átadását követően, márcsak a berendezések, műszerek felszerelése volt hátra, de ezekben a napokban ez is befejeződött. a medicor szállította modern orvosi eszközök minden bizonnyal hozzájárulnak ahhoz, hogy a rákosszentmihályiak gyors, szakszerű orvosi ellátásban részesüljenek. /mti/

t/fr/km/mz hgy

10.30 240884 1290

--

sb0025 4 130 mtib1027

elhunyt homoki sándorné

1984. augusztus 24. - homoki sándorné, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, akik 1933 óta volt tagja a pártnak, 72. éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása augusztus 27-én 14.45 órakor lesz a kistérségi ujtetőben.

mszmp xix. kerületi bizottsága,
magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/

k/km/mz hgy

10.31 240884 0436

--

sb0026 4 150 mtib1029

hazaérkezett a magyar párt- és állami küldöttség romániából

1984. augusztus 24. - péntek délelőtt elutazott bukarestből a magyar párt- és állami küldöttség, amely gáspár sándornak, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottsága tagjának, az elnöki tanács helyettes elnökének vezetésével részt vett a romániai felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából tartott ünnepségeken. a delegációt nicolae constantin, a román kommunista párt kb pvb tagja, a romániai szakszervezetek általános szövetsége tanácsának elnöke, constantin oancea külügyminiszterhelyettes és más hivatalos személyiségek bucsuztatták.

a küldöttség pénteken hazaérkezett budapestre. a delegáció tagjai voltak: huszár istván, a központi bizottság tagja, a kb társadalomtudományi intézetének főigazgatója, és barity miklós, hazánk bukaresti nagykövete, aki állomáshelyén maradt.

a párt- és állami küldöttség fogadtatására a ferihegyi repülőtéren megjelent katona imre, az elnöki tanács titkára, nagy jános külügyminisztériumi államtitkár és kovács lászló, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője. ott volt nicolae veres, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

fr-wa/km/mz hgy

11.05 240884 1216

--

sb0027 4 160 mtib1030

németh jános kerámiái hévizen

1984. augusztus 24. - németh jános kerámiáiból nyílt kiállítás pénteken hévizen, a szot vasas üdülőben. a munkácsy-dijas érdemes művész negyedszázados munkásságának keresztmetszetét adó tárlaton faliplasztikákat, domborműveket, figurákat és edényeket láthatnak az érdeklődők. a gazdag és változatos kollekción a neves keramikus beépített és köztéri alkotásairól készült nagyméretű fotók egészítik ki. /mti/

tas/kné/st/mz hgy

11.09 240884 0473

--

sb0028 4 160 mtib1032

zenés színházi nyár hatvanban

1984. augusztus 24. - az idén először rendezik meg a zenés színházi nyár programját hatvanban a galéria játékszin szervezésében augusztus 25-től szeptember 5-ig. a zagyvartonyi város 1400 személyes szabadtéri színházában fővárosi és vidéki színházak öt estén mutatják be zenés darabjaikat.

elsőként szombaton este a szegedi nemzeti színház társulata lép színpadra ábrahám pál bál a savoyban című revüo perettjével. ugyancsak szombaton a hatvani galériában a színházi eseményekhez kapcsolódó kiállítás nyílik, amely bemutatja a magyar színjátszás történetét a felszabadulástól napjainkig. a kiállítási tablók, színházi fotók, színlapok és műsorrendek mellett látható a tárlaton kelemen kristóf több mint 30 szoborportréja, amelyeket színjátszásunk kiválóságairól mintáztott.

a következő program augusztus 29-én a népszínház operatársulatának előadása lesz: ók donizetti az ezred lánya című vigoperáját adják elő. augusztus 31-én a debreceni csokonai színház operatársulata és a máv filharmónikus zenekar vendégszerepel hatvanban erkel ferenc bánk bán című operájával. szeptember 2-án a budapesti józsefvárosi színház előadásában eisemann-szilágyi: én és a kisöcsém című zenés vígjátéka kerül színre. a záróelőadás szeptember 5-én lesz: a békéscsabai jókai színház szintén eisemann-operettel, a bátyasétány 77-el mutatkozik be. /mti/

kov/lné/st/mz hgy

12.23 240884 1410

--

sb0029 4 160 mtib1033

megkezdődtek az első bemutató próbái a miskolci nemzeti színházban

1984. augusztus 24. - bár az évadnyitó társulati ülésre csak szeptember 3-án kerül sor a miskolci nemzeti színházban, azonban pénteken már megkezdődött a társulatnál a folyamatos munka, a szezonra való felkészülés. csiszár imre rendezésében örkény istván tótték című tragikomédiáját próbálják. a premier a budapesti játékszinben lesz október 30-án. ezt követően a miskolci kamaraszínházban folyamatosan játsszák a darabot, s tájelőadásokon ózdon, sátoraljaujhelyen, kazincbarcikán és leninvárosban is bemutatják. az őrnagy szerepét blaskó péter, tótték polgár géza alakítja.

a miskolci társulat a most kezdődő színházi évadban összesen 11 új produkciót mutat be a nagyszínházban, a kamarában és a stúdiószínpadon. ugyanakkor a múlt szezonból repertoáron tartanak további öt darabot. a miskolci színház idei évadja október 2-án budapesten kezdődik az ember tragédiájának előadásával. erre a fővárosi operettszínházban kerül sor a miskolci bemutatkozó budapesten rendezvénysorozat keretében. /mti/

tre/tné/st/mz hgy

12.24 240884 1104

--

sb0030 4 160 mtib1034

festészeti kiállítás

1984. augusztus 23. - „frissen festve”, címmel nyílt kiállítás pénteken az ernst muzeumban. a tárlaton a magyar festészet neo-expresszív irányzatához tartozó művészek - mazzag istván, vető jános, méhes loránd, bak imre, ádám zoltán, szirtes jános, kelemen károly, erdély miklós, bullás józsef, nádler istván, hencze tanás, halász károly, pinczehelyi sándor és birkás ákos - legújabb műveit mutatják be.

a tárlatot mintegy háromórás video-program egészíti ki, amelyben a festők nyilatkoznak művészetükről.

a kiállítás szeptember 30-ig tekinthető meg. /mti/

t/lg/km/mz hgy

12.26 240884 0623

--

sb0031 4 130 mtib1035 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1. rész/

1984. augusztus 24. - az országos meteorológiai intézet jelenti pénteken:

szombaton borult, esős, vasárnap szeles, felhőátvonulós idő

a balkán-félszigettől kezdődően a kárpát-medencén át észak felé több száz km széles, magasnyomású sáv helyezkedik el. miközben a sáv kelet felé helyeződik, szélessége állandóan csökken. a sávban kevés a felhő, napos, meleg az idő. ugyanakkor nyugat-délnyugat-európa felett nagy területen borult az ég, sokfelé esik az eső, az alpoktól délre heves zivatarok keletkeznek. a felhő- és csapadékzóna egy ciklonhoz tartozik. ez a ciklon lassan kelet felé mozog, hatásával a kárpát-medencében a következő 36 óra folyamán számolni kell. záporok, zivatarok várhatóak, gyengül a nappali felmelegedés.

csütörtökön Magyarországon mindenütt napos, száraz idő volt. délutánra 24, 29 fokig emelkedett a hőmérséklet. éjszaka is derült maradt az ég, és ma hajnalra 8, 16 fokig hűlt le a levegő. délelőtt még napos idő volt, a dunántúlon többfelé megélnékült, néhol megerősödött a déli szél. a hőmérséklet 11 órakor 21 és 26 fok között volt.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 20.2 fok volt, ez nem tér el a százéves átlagtól.

siófoknál ma 11 órakor a balaton vizének hőmérséklete 20 fok volt.

ma 12 órakor budapesten 25 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1014 mbár, mérsékelten süllyed.

várható időjárás szombat estig:

délnyugat felől lassan beborul az ég, és még szombaton is többnyire borult marad. mindenütt várható ismétlődő zápor és zivatar. a délies szél egyre többfelé lesz élénk, a dunántúlon erős, sőt zivatarban viharos széllelkésekre is számítani kell.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet nyugaton 20, máshol 15 fok körül, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 18 és 23 fok között várható.

várható időjárás budapesten szombat reggelig:

a késő esti órákban már erős felhősödés és zápor, zivatar várható. napközben élénk, zivatarban erős, néhol viharos lesz a déli szél. a hőmérséklet 21 órakor 23, szombaton hajnalban 19 fok körül valószínű. /folyt. köv./ mz

13.02 240884 2243

-.-

sb0032 4 130 mtib1036 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

a balatonnál ma estig:

Lassan megnövekszik a felhőzet, és az esti órákban lehetséges zápor és zivatar. fokozatosan megélnékül, majd megerősödik a déli szél. zivatar esetén viharos lökések is várhatóak. a hőmérséklet délután 27, késő este 23 fok körül lesz. a víz 21 fokra melegszik föl.

a duna vizállása budapestnél 197 cm, a víz hőmérséklete 18.6 fok. /mti/

mz hgy

13.05 240884 0469

-.-

sb0033 4 150 mtib1037

elhunyt vörös imre egyetemi tanár

1984. augusztus 24. - pénteken elhunyt 81 éves korában vörös imre kossuth-dijas nyugalmazott egyetemi tanár, aki korábban a budapesti műszaki egyetem rektora, az állami műszaki főiskola igazgatója, majd évtizedeken át a bme gépelemek tanszékének nemzetközileg elismert vezetője volt. temetéséről később intézkednek.

budapesti műszaki egyetem

x x x

vörös imre 1903-ban győrött született. a budapesti műegyetem gépészmérnöki karán tanult, majd 1926-tól 34-ig ugyanott tanársegédként tevékenykedett. a mávag konstruktőreként 1934-től 39-ig dolgozott. ezt követően a műegyetem aerodinamikai tanszékén volt adjunktus, majd 1973-ig a gépelemek tanszékvezető egyetemi tanáraként tevékenykedett. 1947-től 49-ig az állami műszaki főiskola, rá egy évre a bme dékánja, majd 1954-ig az egyetem rektora lett. munkásságának elismeréseként 1951-ben kossuth-díjat kapott. tanszékvezetőként dolgozott a szot felsőfoku munkavédelmi intézetében, e munkát az 1973-as nyugállományba vonulását követően is folytatta. vörös imre évtizedeken át a magyar gépelemek szabványainak kidolgozását végző bizottságok vezetője volt, s éveken át a kgst központi szabványosítási szervezetének tanácsadójaként tevékenykedett. a géprajz és a gépelemek tárgykörébe tartozó kutatásaiban főként a fogaskerekek elméletével foglalkozott. kutatásainak eredményeit több tan- és szakkönyvben összegezte. /mti/

-ri/km/mz hgy

13.33 240884 1502

-.-

sb0034 4 160 mtib1038

popzenészek és jazz-balettsek tábora salgóbányán

1984. augusztus 24. - országos popzenei és jazz-balett tábora kezdődött pénteken a salgóbányai kisz-iskolán a nógrád megyei kisz-bizottság és a salgótarjáni józsef attila megyei-városi művelődési központ szervezésében. a táborozáson az ország minden tájáról tíz popzenei és kilenc jazz-balett együttes vesz részt. a zenekari gyakorlatokat a táborban szörényi levante és victor máté vezeti. az együttesek szeptember 1-én zárókoncertet adnak a józsef attila művelődési központ nagytermében. /mti/

szendi/mfné/st/mz hgy

13.34 240884 0589

-.-

sb0035 4 130 mtib1039

elhunyt papp zsigmond

1984. augusztus 24. - papp zsigmond, szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1922 óta volt a párt tagja, életének 84. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása augusztus 28-án 15 órakor lesz a rákoskeresztúri ujköztemetőben.

mszmp x. kerületi bizottsága
közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezete

/mti/

k/km/mz hgy

13.36 240884 0433

-.-

sb0036 4 150 mtib1040

divatbemutató

1984. augusztus 24. - az idei ősztől a jövő nyárig várható divatot mutatta be pénteken az okisz labor a duna intercontinentalban. a még tíz napon át megtekinthető divat seregszemlén mindenki megtalálja az alkatának, izlésének leginkább megfelelő egyéni, praktikus modelleket.

a következő időszak divatszineit a harsogó élénkség jellemzi, amit feketével és a szürke számos árnyalatával tompítanak. a modellek általában hangsúlyos vállal, illetve derékkal készültek, a szoknyákat és a kabátokat a jelenleginél hosszabbra szabták. az utóbbiak általában a lábszár közepéig érnek, hódít a nadrág, melynek szabóssága és hossza igen változatos. a változatosság egyébként a legjellemzőbb a mostani, illetve a közeljövőben várható divatra. a réteges öltözködés fontos ruhadarabja a géppel kötött és kézi kötéssel variált együttes.

az alapanyagok általános jellemzője a természetes puha, meleg hatás. éppen ezért igen sok a posztóból, a velurhatású szövetből, a bársonyból, a lélegző műbőrrel, illetve az ezek kombinációjából készült modell.

a kiegészítők, vagyis a kalapok, táskák, cipők, övek és kitűzők most is fontos kellékei a divatos megjelenésnek. a cipők között a kényelmes alacsony sarku, egyszerű modellek mellett ismét megjelennek a nagyon magas sarku, hegyes orru lábbelik. a fejfedők között egyre gyakrabban tűnnek fel a kalapok mellett a turbánok, csavart sálak. a kitűzők közös jellemzője, hogy természetes alapanyagok, vagyis kagylóból, szalmavirágból készülnek.

a divatbemutató érdekessége, hogy a modellek egy része a helyszínen megvásárolható. /mti/

őz/tr/mz hgy

13.39 240884 1630

--

sb0037 4 150 mtib1041

csucsidény a heves megyei kertészetekben - hiányzik a csapadék

1984. augusztus 24. - az ország egyik legjelentősebb kertvidékén, heves megyében a csucsidejéhez érkezett a zöldségfélék betakarítása. pénteken már mintegy tízezer mázsa kerti terméket szállítottak piacra a tarnaentérről és a mátraaljáról. bár ez jelentős mennyiség, mégis jóval kevesebb mint a korábbi években, minthogy az idei nyár időjárása nem volt kedvező a zöldségfélék és a gyümölcsök számára. a csucsidőszak előreláthatólag rövidebb ideig is tart a szokottnál.

a csapadékhiány ezen a vidéken különösen érezteti hatását a görögdinnyénél, a paradicsomnál és a paprikánál. a görögdinnye, bár nagyon ízletes, kisebb méretű. lett az idén. ebből a kedvelt gyümölcsből most, a csucsidényben hevesből naponta öt-hatezer mázsát szállítanak piacra, de ha csapadék nem érkezik, néhány nap múlva ismét zuhan a kínálat. a megye másik jellegzetes terményéből, a paradicsomból, naponta mintegy hatszáz mázsa kerül piacra, és ennél valamivel többet szállítanak konzervgyári feldolgozásra. a konzervgyárak ennél jóval nagyobb mennyiséget is tudnának fogadni - a feldolgozó állomások jelenleg csak félkapacitással működnek, holott más években ilyenkor már alig győzték a munkát -, de az aszályos időjárás miatt gyenge a termés. zöldpaprikából is mérsékelt az ellátás, de a piaci igényeket naponta kielégítik.

a csemegeeszőlő az idén a szokásosnál mintegy két héttel később ért be, de pénteken már több mázsát küldtek piacra a mátraaljai történelmi borvidékről. többnyire a csabagyöngyét szedik, de a hétvégi kínálatot a kellemes illatú, zamatos irsai olivér fajta is bővíti, és zsendül már a nagyobb mennyiségben termelt sasza is. a fürtök teltek, de a bogyók apróbbak, bár nagyon ízletesek. /mti/

kov/Lné/st/mz hgy

13.44 240884 1794

As 1235

--

sb0038 4 160 mtib1042

évadnyitó társulati ülés a katona józsef színházban

1984. augusztus 24. - évadnyitó ülést tartott pénteken a katona józsef színház társulata. mint székely gábor igazgató elmondta, a harmadik évadját kezdő színház arra törekszik, hogy műfaji és stiláris sokrétűségét megtartva szűkítse repertoárját.

a színház első előadása szeptember 20-án bulgakov: menekülés című darabja lesz, az első bemutatót október 19-én tartják: alfred jarry übü király-át viszik színre zsámbéki gábor rendezésében, sinkó lászló és básti juli - a színház új tagja - főszereplésével. új bemutató lesz az évadban shakespeare: coriolanus című műve székely gábor rendezésében, behn: kalóz című drámája, valamint a kortárs szovjet irodalom egyik kiemelkedő alkotása: petrusevszkaja: lányok kékből című darabja. a felszabadulás 40. évfordulójára a tervek szerint az elmúlt 40 év magyar drámairodalmának egyik kiemelkedő alkotását fogják színre vinni.

az új évadban lekerül a színház műsoráról az emigránsok - ezzel az előadással tájoló majd a társulat - és a hazatérés. a két bagatell csak mint gyűjtőnév él majd tovább: a tervek szerint ez a cím a modern magyar és külföldi egyfelvonásosok előadását jelöli majd.

az igazgató elmondta: tervezik egy olyan stúdiószínház létrehozását is, amely többek között színházi műhelyként, illetve próbateremként is működne. /mti/

t/kp/tr/km/mz hgy

13.45 240884 1384

-.-

sb0039 4 150 mtib1043

kitüntetés

1984. augusztus 24. - az elnöki tanács barta györgynek, a belkereskedelmi továbbképző intézet igazgatójának kiemelkedő gazdasági és társadalmi tevékenységének elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést juhár zoltán belkereskedelmi miniszter adta át. /mti/

sl/tr/mz hgy

13.47 240884 0365

-.-

sb0040 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/

menetrendváltozás, utószezon a balatoni hajózásban

1984. augusztus 24. - a mahart balatoni hajózási leányvállalata értesíti az utazóközönséget, hogy augusztus 27-től, hétfőtől a balatonon az utóidényi menetrend szerint közlekednek hajó- és kompjáratok. /mti/

kf/sl/tr/mz hgy

14.14 240884 0293

-.-

sb0041 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1984. augusztus 24. -

trabant limousin hycomat	budapest	844
trabant hycomat combi	budapest	93
trabant limousin	budapest	24408
	debrecen	15402
	győr	23075
trabant combi	budapest	8209
	győr	4025
wartburg limousin	budapest	12746
	győr	7412
wartburg de lux	budapest	17466
	győr	10030
wartburg de lux tolótetős	budapest	3772
wartburg tourist	budapest	7135
	győr	2515
skoda 105 s	budapest	8658
	debrecen	6737
	győr	6849
skoda 120 l	budapest	15957
	debrecen	9960
	győr	11490
skoda 120 gls	budapest	989
lada 1200	budapest	31669
	debrecen	19671
	győr	10472

bel

- 28 -

1984.08.24.

Lada 1300 s	budapest	12382
	debrecen	9312
	győr	4481
Lada 1500	budapest	12117
	debrecen	8444
	győr	3937
Lada combi	budapest	5748
	debrecen	3166
moszkvics	budapest	13439
polSKI fiat 126 p	budapest	19630
	győr	6777
polSKI fiat 1500	-	4526
dacia	budapest	20984
	debrecen	12348
zasztava	budapest	6097

/mti/ kf/sl/mz hgy
14.21 240884 1828

--

sb0042 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1984. augusztus 24. - az európai nagyvárosok szombatira várható maximális hőmérséklete:

párizs	22 fok
london	24 fok
osló	23 fok
stockholm	22 fok
helsinki	22 fok
berlin	25 fok
varsó	25 fok
leningrád	22 fok
moszkva	20 fok
kijev	24 fok
prága	21 fok
bécs	21 fok
róma	27 fok
madrid	24 fok
belgrád	23 fok
bukarest	25 fok
szófia	25 fok
athén	28 fok

/mti/

kf/sl/mz hgy
14.24 240884 0810

--

bel

- 29 -

1984.08.24.

sb0043 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat/

enyhült a szárazság - agrometeorológiai tájékoztatás

1984. augusztus 24. - a múlt hét közepén többfelé alakult ki zápor, zivatar, s a lehullott csapadék némileg enyhítette a szárazságot. azóta mostanáig számottevő csapadékot már nem észleltek, bár egy-egy helyen kisebb futó záporok előfordultak.

az esők nyomán a talaj nedvességtartalma a felső 50 centiméteres rétegben a kislalföldön és tolna megyében 30-40 százalék között van, a dunántul többi területén 40-50 százalék között változik. az ország délkeleti, keleti része a legszárazabb, az alsó tiszta és a körösök vidékén a talaj vízellátottsága 20 százalékra csökkent. a felső-tiszavidék körzetében 50-60, az alföld többi részén 40 százalék körüli a talaj nedvességtartalma.

a pénteki még tulnyomóan napos idő - 25-30 fok - után, szombat délutántól nyugat felől megnövekszik a felhőzet. a hét végén eleinte csak a dunántulon, majd egyre több helyen zivatarokra számíthatunk. a jövő héten kissé változékonyabb lesz az időjárás. a legmagasabb nappali hőmérséklet 21-26 fok között várható. /mti/

kf/sl/mz hgy

14.29 240884 1090

--

sb0044 4 180 mtib1048

halálos balesetek

1984. augusztus 24. - heves megyében lőrinci belterületén lakatos csaba 19 éves autószerelő, helyi lakos, személygépkocsijával elütötte bacsa józsef, 66 éves nyugdíjas, lőrinci lakost, bacsa józsef a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint lakatos figyelmetlenül vezetett, a rendőrség bevonta vezetői engedélyét és tovább folytatja a vizsgálatot.

nagykátai külterületén egy vasuti átjáróban tóth jános, 48 éves kőműves, nagykátai lakos, segédmotoros kerékpárjával egy személyvonat mozdonyának ütközött, és a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint tóth jános a fénySOROMPÓ tilos jelzése ellenére hajtott a sínekre.



mohácson magyarlaci gábor, 18 éves tanuló, helyi lakos, a dunában tiltott helyen fürdött és a vízbe fulladt.

budakalász külterületén hadnagy jeno, 13 éves tanuló, pilisborosjenői lakos az omszki tóban fürdés közben elmerült és a vízbe fulladt.

szigligeten hende józsef, 45 éves segédmunkás, szombathelyi lakos, fürdés közben a balaton vizébe fulladt. /mti/

tr/k/km/gw hgy
14.39 240884 1069

--

sb0045 4 130 mtib1049

városvédő uj ut kőszegen

1984. augusztus 24. - kőszegen átadták a forgalomnak pénteken a határátkelőhely és a 87. számú főút közötti új utszakaszt, amely a belvárost mentesíti az átmenő teherforgalomtól. a 36 milliós költséggel épített út avatásán megjelent urbán lajos közlekedési miniszter is.

a három kilométer hosszú és 9,5 méter széles utszakasz elkészültéhez 35 ezer köbméter föld, hatezer köbméter beton és hétezer tonna aszfalt beépítésére volt szükség, s át kellett helyezni az érintett területen húzódo postai, víz- és elektromos vezetékeket, szennyvíz- és csapadékcatornát.

a határátkelő és a főút között eddig kőszeg belvárosán keresztül haladt a gépkocsiforgalom, veszélyeztetve a többszáz esztendőes épületeket. a naponta áthaladó 60-70 kamion légszennyezése megtámadta az ódon házak falait, diszeit, az általuk keltett rezgés is erősen károsította a város épületállományát. szinte naponta előfordult, hogy a szűk utcákba beforduló gépmonstrumok négyzetméteres darabokat téptek le az épületek vakolatából. a határátkelőhely forgalma öt évente megduplázódik, s ez mostanáig súlyos fenyegetés volt a város számára.

az új utat a szombathelyi közúti igazgatóság tervei alapján a győri kőv. dolgozói egy év alatt építették meg. /mti/

kre/mmé st/gw hgy
14.42 240884 1293

--

sb0046 4 160 mtib1050

amatőr játékfilmszemle tatabányán

1984. augusztus 24. - az amatőr filmesek második országos szemléje pénteken kezdődött meg tatabányán. a háromnapos találkozón 24 játékfilmet mutatnak be a komárom megyei építőipari vállalat művelődési házában. a színes és fekete-fehér filmek időtartama 3-20 perc. a vetítéseket szakmai konzultációk követik, az eredményhirdetés és a versenydíjak kiosztása vasárnap lesz. /mti/

til st/gw hgy
14.55 240884 0442

--

sb0047 4 150 mtib1051 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1984. augusztus 24. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria:

gyakran lesz erősen felhős az ég, zápor, zivatar várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 20 fok körül, vasárnap hajnalban 9-14 fok között alakul.

csehszlovákia:

időnként megnövekszik a felhőzet, és elszórtan zápor, zivatar lehet. a hőmérséklet szombaton kora délután 19-24, vasárnap hajnalban 9-14 fok között alakul.

szovjetunió:

nyugat felől megnövekszik a felhőzet, és zápor, zivatar várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 21-26, vasárnap hajnalban 12-17 fok között alakul.

románia:

nyugat felől megnövekszik a felhőzet és zápor, zivatar várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 23-28, vasárnap hajnalban 12-17 fok között alakul.

as 18-

jugoszlávia:

gyakran lesz erősen felhős az ég, többfelé várható zápor,
 ivatar. a hőmérséklet szombaton kora délután 19-24, vasárnap
 majnalban 10-15 fok között alakul. /mti/
 sz/sl/gw hgy
 15.07 240884 1118

--

sb0048 4 150 mtib1052

elutazott budapestről az ndk árhivatalának vezetője

1984. augusztus 24. - pénteken elutazott budapestről az a
 küldöttség, amely walter halbritter miniszterrel, az ndk
 minisztertanácsa mellett működő árhivatal vezetőjével az élén
 magyarországon tárgyalt. a delegáció szikszay béla államtitkárnak,
 az országos anyag- és árhivatal elnökének meghívására látogatott
 hazánkba. véleménycserét folytattak a két országot érintő időszerű
 árpolitikai kérdésekről. az ndk-küldöttség tanulmányozta a
 mezőgazdasági árrendszert és a fogyasztói árképzés gyakorlatát. a
 delegációt fogadta faluvégi lajos miniszterelnök helyettes, az
 állami tervbizottság elnöke. /mti/

gg/sl/gw hgy
 15.19 240884 0681

--

sb0049 4 150 mtib1053

kábelminősítő üzemet avattak

1984. augusztus 24. - pénteken felavatták a magyar kábel művek
 budapesti gyárának új minőségvizsgáló üzemcsarnokát. a mintegy 160
 millió forintos beruházást az országos műszaki fejlesztési bizottság
 is támogatta, hiszen a különféle kábeltermékek minősítésén,
 vizsgálatán túl a fejlesztésekhez, kísérletezéshez szükséges
 méréseket is itt végzik majd el. az üzemet a legkorszerűbb ndk-
 gyártmányú automatikus műszerekkel és vizsgáló gépekkel szerelték
 fel, a mérőtechnológiákat is a drezdai transzformátor- és röntgengyár
 szakemberei állították munkába. ezzel a beruházással befejeződött a
 magyar kábel művek több éve tartó rekonstrukciója.

ds 18-

a rekonstrukció során a múlt évben adták át azt a gyártó
 részleget, amelyben az idén már nagy sorozatban állítják elő a
 legkorszerűbb, műanyagszigetelésű kábeleket. ezeket a 120 kilovoltos
 energiahálózatokba is beépíthetik. hasonlóan jó minőségű, 40-50 évig
 is tartós nagyfeszültségű kábelt hazánkban korábban nem gyártottak.
 a közép- és nagyfeszültségű kábelek vizsgálata, minősítése -
 amelyekből most már mintegy évi 4000 kilométernyi készül - gondot
 jelentett, hiszen a korábbi mérőüzem felszerelése elavult. ezért
 vált szükségessé az új üzemcsarnok felépítése és a legmodernebb
 mérőműszerek beszerzése. /mti/

sz/gg/sl/gw hgy
 15.25 240884 1314

--

sb0050 4 150 mtib1054

kísérleti lakóház nádból és cementből

1984. augusztus 24. - pénteken a székesfehérvári öreghegyen
 kísérleti építkezés kezdődött. egy iker-lakóházat építenek fel
 néhány nap alatt az osztrák durisol-cég által gyártott, ugyneve-
 zett bio-betonból. ez az építési anyag nád és cement keverékéből
 formált blokk-tégla, mellyel úgy építkeznek, hogy a blokkokat
 egymáshoz illesztik és három soronként betonnal kitöltik. a blokkok
 üregei és nyílásai segítségével betonrács alakul ki, mely egyben a
 ház teherhordó szerkezetét is képezi. a bio-beton kitűnő
 hőszigetelő, tökéletesen megfelel az új hőtechnikai előírásoknak.
 alapanyaga, a nád igen nagy mennyiségben áll rendelkezésre, érdemes
 tehát foglalkozni hazai előállításával.

az agrober 1983 végén megvásárolta az osztrák cégtől a bio-
 beton gyártási eljárását és termékértékesítési jogát. nád-gazdasági
 vállalatokkal kikísérletezte a hazai nádnak durisol-eljárással
 bio-beton építőelemekké való feldolgozását, s a kedvező eredmények
 után újfehértón folyamatban van az első hazai durisol-üzem építése,
 amely az év végén kezd megtermelését. ezzel megnyílik a lehetőség
 arra, hogy a hazai nádat eredményesen dolgozzák fel különböző
 építőelemekké. ezt a törekvést az évm fejlesztési főosztálya is
 segíti, a székesfehérvári kísérleti lakóház felépítéséhez - mely még
 osztrák cég anyagával készül - pénzügyi támogatást nyújtott.

a kísérleti építkezés célja - a nád célszerű felhasználásán
 kívül - annak bemutatása, hogy egyszerű, hagyományos eszközökkel,
 minden utólagos hőszigetelés nélkül is megvalósítható az energia-
 takarékos lakásépítés. ha a durisol-eljárás meghonosodik nálunk,
 ezzel a módszerrel évente négyezer családi házat terveznek
 megépíteni. /mti/
 sas/az/gw hgy
 15.33 240884 1751

ds 18-

--

sb0051 4 150 mtib1055

targoncaüzemeltetési szeminárium - konténeres fuvarozás

1984. augusztus 24. - a vasuti konténeres fuvarozásnak és a rakodás gépesítésének a fejlesztéséről hangzott el tájékoztató pénteken a gépipari tudományos egyesület által szolnokon rendezett országos targoncaüzemeltetési szeminárium második napján. elmondták, hogy az országos konténerpark csaknem fele van a máv tulajdonában. emellett a tengelyen történő szállításba igyekeznek bekapcsolni a vállalatok birtokában lévő, és azok belső anyagmozgatási, tárolási céljait szolgáló konténereket is, ezért létrehozták a máv belföldi konténer-poolját. a vasut új szolgáltatása nyitva áll minden olyan vállalat előtt, amely legalább öt közepes, illetve nagy konténert bocsát a pool rendelkezésére közös hasznosításra.

a szállításoknál a nagy és közepes méretű konténerek a leggazdaságosabbak. ezért a máv elsősorban bak-daruk telepítésével meggyorsítja a nagy konténereket forgalmazó állomások felszerelésének a korszerűsítését. a magyar hajó- és darugár nszk kooperációban készített konténer bak-daruja már működik budapest kikötő, budapest-józsefváros és záhony állomásokon. a miskolc-gömöri pályaudvaron, debrecen és szeged állomásokon az intraszmas-tervek alapján készített hasonló daru működik. konténer-darukat szerelnek fel zalaegerszeg, szombathely és pécs állomásokon is. a konténer-rakodógépek kiszolgálására egyre több emelőtargoncát alkalmaznak, elsősorban olyan típusokat, amelyek vasuti és közúti szállítmányok közvetlen rakodására egyaránt alkalmasak.

a targoncaüzemeltetési szeminárium szombaton fejeződik be. /mti/

end/kné st/gw hgy
15.37 240884 1624

As 18-

--

sb0052 4 160 mtib1056

kiállítás a szlovák nemzeti felkelésről

1984. augusztus 24. - a szlovák nemzeti felkelés 40. évfordulója alkalmából kiállítás nyílt pénteken a magyar munkásmozgalmi muzeumban. a szlovák nemzeti felkelés muzeuma anyagából rendezett tárlaton 22 tabló - mintegy 200 fotó, illetve más dokumentum - kíséri nyomon a szlovák nép fasiszmus elleni, valamint a felszabadulásért vívott harcát.

tablók sora emlékezik az 1938-tól illegalitásban dolgozó kommunista párt tevékenységére, az általa szervezett partizánegységeknek a náci megszállók elleni, súlyos áldozatokat hozó harcára. fotók, plakátok és más archiv anyagok kísérik végig az antifasiszta fegyveres felkelés előkészületeit, valamint az 1944 augusztus 29-én kezdődött szlovák nemzeti felkelés eseményeit, amelyekkel egyben megkezdődött a csehszlovák nemzeti demokratikus forradalom. a nagy áldozatokat követelő harcokban mintegy 27 nemzet és nemzetiség tagjai vettek részt, köztük jelentős számmal magyar partizánok és katonák is.

a kiállítást szikossy ferenc, a magyar munkásmozgalmi muzeum igazgatója nyitotta meg. részt vettek a megnyitáson a párt, az állami és a társadalmi szervek képviselői, s jelen volt a diplomáciai képviseletek több tagja is.

a kiállítást szeptember 7-ig tekinthetik meg az érdeklődők.
/mti/

kp/gg/bc/gw hgy
15.58 240884 1319

--

sb0053 4 150 mtib1057

országos postás konferencia gödöllőn /1.rész/

1984. augusztus 24. - a 12. országos postás konferenciát pénteken nyitották meg a gödöllői agrártudományi egyetemen. a magyar posta és a mtesz közlekedéstudományi egyesülete postai és távközlési tagozata rendezte kétnapos tanácskozáson csaknem ötszáz postai dolgozó, valamint az ipar és a tudomány mintegy száz képviselője vitatja meg a postai szolgáltatások jelenlegi helyzetét, eredményeit és feladatait.

As 1810

tóth illés államtitkár, a magyar posta elnöke megnyitó előadásában egyebek között hangsúlyozta: megnőtt a tizenhégy hónap óta önálló szervezatként tevékenykedő posta rangja és felelőssége, szakembereinek munkájában alapvető követelmény a népgazdasági feladatok, célkitűzések alapos ismerete. elmondta, hogy tovább korszerűsítik a posta szervezetét; az erről készített terveket az elkövetkező napokban fogadják el.

a megnyitót követően a résztvevők öt szekcióban folytatták a munkát; egyebek közt áttekintették a szolgáltatások színvonalát, a feladatokat.

a tanácskozás alkalmából tóth illés és valter ferenc, a magyar posta távközlés-szolgáltatási igazgatója sajtótájékoztatón ismertette a legfontosabb fejlesztéseket. elmondták, hogy az elmúlt esztendőben 21 ezer 130 távbeszélő állomást kapcsoltak be a hálózatba, az idei terv 31 ezer 700 állomás belötése. a bővítések ellenére sem csökkent azonban a telefonra várók száma. az igény budapesten 10, vidéken 21 százalékkal növekedett. a vi. ötéves tervidőszakban 108 ezer távbeszélő főállomás bekapcsolását tervezték, ez a szám azonban várhatóan több, 123 ezer lesz.

kedvezőek a tapasztalatok a posta új kezdeményezéseiről. hamar népszerűvé vált például a gyógyszerközvetítő szolgálat. 1983 márciusában a hazafias népfront közreműködésével kezdődött ez a kísérlet azokban a falvakban, amelyekben nem működik gyógyszertár. a lakosok a helyi postahivataloknál - a recept átadásával - rendelhették meg a gyógyszert, melynek árát a posta meghitelezte, eljuttatta az orvosságot a megrendelőhöz, az érte járó pénzt a kézbesítéskor szedte be. a könyvértékesítő vállalattal is felvette a kapcsolatot a posta, tavaly például 25 millió forint értékű könyvet értékesítettek dolgozói. /folyt. köv./

vir/gs/az/gw
16.08 240884 2255

as 1810

--

sb0054 4 150 mtib1058

országos postás konferencia gödöllőn /2. rész/

magyarországon 3.220 postahivatal működik, közülük százhusznak a feladata, hogy a küldeményeket a városok, a falvak, vagy az utvonalak, az országrészek szerint csoportosítsa. a posta szakemberei olyan tervet dolgoztak ki, amely szerint csupán 16 hivatal foglalkozna - gépek segítségével, a folyamatokat többségében automatizálva - feldolgozással. az első ilyen hivatal az idén kezd meg működését balatonszentgyörgyön. az üzem gépeit, berendezéseit a szovjetunióból szerezték be. a csomagokat olyan uszpk típusu gép osztja szét, amely óránként 1200 csomagot képes huszonnyolc irányba csoportosítani. a küldemények több rakodó-ablakon, kinyújtható, úgynevezett teleszkópos szállítószalagon jutnak el a postai gépkocsikhoz. az első feldolgozó üzem vonzáskörzetéhez 206 postahivatal tartozik majd, naponta átlagosan 2800 csomagot, 80-90 ezer levelet, 25 ezer egyéb küldeményt, és 50 ezer színes lapot osztályoznak benne. hasonló üzem lesz székesfehérvárott, amely várhatóan 1986-ban kezd meg működését.

a 12. országos postás konferencia szombaton szekcióüléseken folytatta munkáját. /mti/

vir/gg/az/gw hgy
16.13 240884 1172

--

sb0055 4 160 mtib1059

befejeződött az országos ismeretszerzési konferencia

1984. augusztus 24.- pénteken befejeződött esztergomban a tit és az esztergomi ipari vezetőképző intézet által rendezett háromnapos ismeretszerzési országos konferencia. a tanácskozáson egyöntetű volt az a megállapítás, hogy az iparban jelenleg a leggazdaságosabb továbbképzési forma a tanfolyamon kívüli irányított egyéni önképzés. ilyen módon ugyanis munkaidőt, költséget lehet megtakarítani, hiszen a dolgozókat a képzés idejére nem vonják ki a munkából. az esztergomi intézetben már eredményesen alkalmazzák ezt a tanítási módszert, s az ezzel kapcsolatos, másutt is hasznosítható tapasztalatokat ismertették az országos konferencián, melynek résztvevői megvitatták a a közművelődés területén folyó kísérletek eredményeit is. többek között szó volt a szocialista brigádok új művelődési formájáról: az önművelő körök tapasztalatairól, az irányított kísérleti levelező tanfolyamokról, a gyorsolvasásról, a távoktatásról és az ismeretterjesztés hatékonyságának a méréséről.

as 1910

a tanácskozás befejezéseként ajánlásokat dolgoztak ki és fogadtak el. elhatározták például, hogy a jövőben a tit összegyűjti a legeredményesebb irányított önképzési módszereket és gondoskodik azok közzétételéről is. azt is javasolták a konferencia résztvevői, hogy a dolgozók távoktatásához szükséges megyei konzultációs központokat a már meglévő művelődési házakban, a tit-studiókban és a vezetőképző intézetekben szervezzék meg. így gazdaságosabban, kevesebb anyagi ráfordítással valósíthatják meg az ipari minisztérium által is javasolt és támogatott programot, a konzultációs központok országos hálózatának a kiépítését. a tanácskozást rottler ferenc, a tit főtitkára zárta be. /mti/

ráb/vé az hgy

16.44 240884 1756

..-

sb0056 4 160 mtib1060

elhunyt szádeczky-kardoss elemér akadémikus

1984. augusztus 24. - szádeczky-kardoss elemér, a magyar tudományos akadémia rendes tagja, az eötvös loránd tudományegyetem nyugalmazott egyetemi tanára, az mta geokémiai kutatólaboratóriumának nyugalmazott igazgatója 81. életévében, csütörtökön váratlanul elhunyt. temetéséről később intézkednek.

magyar tudományos akadémia

x x x

szádeczky-kardoss elemér egyetemi oktatói pályafutása 1926-ban kezdődött sopronban, a bányászati, kohászati és erdőmérnöki karán, s ott 1938-ban professzor lett. 1949-50-ben a miskolci nehézipari műszaki egyetem első rektora volt. 1951-ben már az elte ásvány-, kőzettani intézetének professzoraként bevezette a hazai oktatásba a geokémiát, és olyan kőzettan-geokémiai iskolát teremtett, amely világhírre tett szert. a magyar tudományos akadémia 1949-ben választotta meg levelező tagjának, s annak 1950 óta volt rendes tagja. szádeczky akadémikus 1955-ben megalapította az mta geokémiai kutatólaboratóriumát. 1965-ben megszervezte az mta föld- és bányászati tudományok osztályát, amelynek 1969-ig titkára, majd 1976-ig elnöke volt. e minőségében jelentős tudományos szervezési munkásságot fejtett ki. több száz tudományos közleményén kívül könyvei is jelentek meg, szén-kőzettan, geokémia, a föld szerkezete és fejlődése, geonómia címmel. a halál éppen legújabb könyvének, a bevezetés a ciklusszemléletbe című műnek sajtó alá rendezése közben érte.

Magyar Tudományegyetem

1910

munkásságát számos kitüntetéssel ismerték el: kétszer - 1949-ben és 1952-ben - /kossuth-díjat/ kapott, legutóbb, 1983-ban pedig a magyar népköztársaság zászlórendjét vehette át. /szerzett tekintélyét számos tiszteleti tagság jelzi. /a nemzetközi tudományos életben

kiemelkedő oktatói, tudományos és tudományos szervezői tevékenysége mellett jelentős közéleti személyiség volt. egyebek között 1981-ig az országos béketanács tudományos bizottságának elnöki tisztét is betöltötte.

fr/bc/gw sn
16.47 240884 1952

..-

sb0057 4 180 mtib1061 /közönségszolgálat/

mahart-közlemény

1984. augusztus 24. - a mahart balatoni hajózási leányvállalata értesíti az utazóközönséget, hogy 1984. augusztus 27-től, hétfőtől hajó- és kompjáratait az utóidényi menetrend szerint közlekedtetni a balatonon. /mti/

hné/st/gw sn
16.55 240884 0261

..-

sb0058 4 130 mtib1062

elhunyt dauda józsef

1984. augusztus 24. - dauda józsef, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1930 óta volt a párt tagja, 82 éves korában elhunyt. temetése augusztus 29-én, szerdán 14 órakor lesz a makói beloiannisz utcai temetőben.

az mszmp makó városi bizottsága

/mti/ tób/f, st/gw sn
16.57 240884 0345

1910

..-

sb0059 4 160 mtib1063

népművészeti kiállítás gyulán

1984. augusztus 24. - Ledzényi pálné békéscsabai szövő és tóth sándor mezőberényi fafaragó népművész munkáiból kiállítás nyílt meg pénteken gyulán. a tárlat, amely a gyulai erkel ferenc muzeum „az alföld népművészete,, című sorozatának tizenegyedik kiállítása, a vármuzeum két termében kapott helyet.

Ledzényi pálné munkái - abroszok, kendők, párnavégek - a szlovák jellegű szöttek formakincsét őrzik. a gyulán most bemutatkozó szövőnő tanyán született és nevelkedett, olyan környezetben, ahol a szövés-fonás a szlovák parasztasszonyok mindennapos tevékenysége volt. tóth sándor az ifjabb békési népművész-nemzedékhez tartozik, 1982-ben elnyerte a népművészet ifju mestere címet. a mezőberényi faragó diszítés nélkül is rendkívül szép paraszti butorokat és használati tárgyakat mutat be tárlatán. kiállítási anyagának egyik látványossága a „csörgőrokka,, , amely faesztergályos-bravur. /mti/

sam st/vé sn

16.57 240884 0963

--

sb0060 4 130 mtib1064

meghalt kanyó ferenc

1984. augusztus 24. - kanyó ferenc, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1926 óta volt tagja a pártnak, 76 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása augusztus 29-én, 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp ii. kerületi bizottsága
kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari
dolgozók szakszervezte.

/mti/

tr/bc/vé sn
17.00 240884 0448

as 1990

--

sb0061 4 160 mtib1065

megemlékezés holló lajosra

1984. augusztus 24. - holló lajosra, az 1859-ben született, 1918-ban elhunyt újságíróra, függetlenségi politikusra emlékeztek születésének 125. évfordulója alkalmából pénteken szülővárosában, kiskunfélegyházán. a népes családban nyolcadikként született holló lajos 1884-től főszerkesztője volt a félegyházi hírlapnak, s ő alapította meg 1893-ban a magyarország című fővárosi lapot. 1887-től haláláig országgyűlési képviselő volt, s károlyi mihály javaslatára őt választották meg 1917-ben a függetlenségi és 48-as párt alelnökévé. az ünnepség alkalmából megkoszorúzták kiskunfélegyházán álló szobrát, s koszorút helyeztek el a szülőházán lévő emléktáblán is. /mti/

lak/az/vé sn
17.10 240884 0716

--

sb0062 4 150 mtib1066

mém-nagydíj átadása

1984. augusztus 24. - ujkigyóson pénteken ünnepi küldöttgyűlésen adta át a mém termelési nagydíját az aranykalász tsz-nek szabó istván, a tot elnöke ruck jános tsz-elnöknek.

a kigyósi szövetkezet ezerhétszáz tagja évről évre növekvő eredményeket ért el. a hétezer hektáros, elsősorban gabonatermelő gazdaságnak jelentős az ipari növény- és zöldségtermesztése, gyöpművelése, hustermelése is. búzából az idén ezer hektáron érték el a nyolctonnás átlagot, a kukorica pedig évek óta hektáronként tíz tonna körüli termést ad a termelőszövetkezetben. a nagy ujkigyósi közös gazdaság megalakulásakor, 1960-ban két és félezer tonna gabonát termeltek, ma pedig már az évenkénti harmincezer tonnánál tartanak. a tervek szerint hétszáz hektár ösagyöpn gyepp-gabona váltógazdálkodást fognak folytatni - száznál is több hektáron már eredményeket hozott a gabonatermelést fokozó, s a gyöpművelést föllendítő váltógazdálkodás. az állattenyésztés is jól jövedelmez a kigyósiaknak, például a sertéstartás tavaly tizenhétmillió forint nyereséget eredményezett.

a hatszoros kiváló szövetkezet aranykalász, amely békés megyében negyedik gazdaságként nyerte el a mém termelési nagydíját, az elmúlt időszakban évente átlag 320 millió forint termelési értéket állított elő. kiemelkedő eredményeket ért el a kisgazdaságokat segítő

as 1990

1984.08.24.

tevékenységével is. e munkát dicséri, hogy például 1983-ban 250 millió forint értékű volt - egyebek közt, a tej, a vágóállat és a zöldség fölvasárlásával, - a helyi kistermelők és a szövetkezet közötti forgalom. az ujkigyósi eredményekhez hozzájárult a csaknem tíz éve bevezetett önelszámolás is: a tizenhat üzem dolgozói termelőegységként az eredményesség arányában egymástól eltérő részesedést kapnak. /mti/

17.18 sam/az/gw sn
240884 1770

--

sb0063 4 130 mtib1067 /felhasználható: 18.00 órától!!!/

Losonczi pál üdvözlő távirata

1984. augusztus 24. - az uruguayi keleti köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban köszöntötte gregorio c. alvarez uruguayi köztársasági elnököt. /mti/

17.23 k/mz/km/gw sn
240884 0255

--

sb0064 4 130 mtib1068 /felhasználható: 18.00 órától!!!/

házánk új franciaországi nagykövete

1984. augusztus 24. - trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, sarlós istván, a minisztertanács elnökhelyettese és apró antal az országgyűlés elnöke fogadta palotás rezsőt, hazánkban a francia köztársaságba akkreditált rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közlejtőben utazik állomáshelyére. /mti/

17.26 k/mz/km/gw sn
240884 0383

--

1984.08.24.

sb0065 4 160 mtib1069

afrika-tudósok tanácskozása

1984. augusztus 24. - ismét magyarországon rendezik meg a „folklór a mai afrikában” című tudományos konferenciát - jelentették be az ötvös loránd tudományegyetemen pénteken tartott sajtótájékoztatón.

mint a szervező bizottság tagjai elmondták: a világon az első ilyen témakörű találkozót - az elte bölcsészettudományi kara folklór tanszékének kezdeményezésére - 1982-ben tartották hazánkban, s az kiemelkedő nemzetközi elismerést hozott a magyar folklórisztikának. ennek eredményeként két év után újból magyarország ad otthont a tanácskozásnak. a konferenciára - amely augusztus 28-án, kedden kezdődik, és péntekig tart - több mint 100 külföldi néprajztudós érkezik, ausztrália kivételével valamennyi földrészről. kívülük mintegy 50 magyar afrikanista jelezte részvételét. a négynapos tanácskozás két helyszínén, a magyar tudományos akadémia épületében, valamint az elte bölcsészettudományi karán a tudósok beszámolnak az afrikai földrészen tett látogatásaik, és a helyi folklórkutatások eredményeiről. áttekintik a mai afrikai folklór és irodalom kapcsolatát, a különféle kultúraelméleti nézeteket. előadások hangzanak el egyebek között a szokásrendszerek kutatásában elért eredményekről, a hagyományos afrikai kulturának az ifjuság életében betöltött szerepéről, illetve különféle folklórjelenségekről: az afrikai táncról, zenéről. az elképzelések szerint a tanácskozáson „hagyományos afrikai kulturák társasága”, elnevezéssel nemzetközi szervezet alakul a kutatások koordinálására, a néprajztudósok munkájának segítésére.

a konferencia idején az mta épületében könyvkiállítás nyílik a magyarországon megjelent afrikanisztikai könyvekből, s az e témában külföldön megjelent kötetek példányaiból. /mti/

17.30 ri/tr/bc/vé sn
240884 1779

As 1940

--

sb0066 4 130 mtib1070 /felhasználható: 18.00 órától!!!/

hazánk új laoszi nagykövete

1984. augusztus 24. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, sarlós istván, a minisztertanács elnökhelyettese, és apró Antal, az országgyűlés elnöke fogadta rosta lászlót, hazánk új laoszi népi demokratikus köztársaságba akkreditált rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben utazik állomáshelyére. /mti/
k/nz/km/gw sn
17.42 240884 0473

--

sb0067 4 180 mtib2001 /közönségszolgálat/

a főinform jelenti

1984. augusztus 24. - fél sávra szűkítik augusztus 27-28-án reggel 8 és délután 4 óra között a VII. kerületi alsó erdő sor utca két pontját: a Péterffy Sándor utcai, illetve a Dohány utcai kereszteződést. az érintett helyeken gázvezetéseket tisztítanak.

kábelfektetésbe kezdenek a XI. kerületi Bartók Béla uton, a Kemenes utca kereszteződésénél. a munkát szakaszosan végzik, így augusztus 27-30. között a belső, augusztus 30. és szeptember 1. között pedig a külső sávokat zárják le a járművek elől.

kábelfektetés kezdődik augusztus 27-én 10 órakor a XVIII. kerületi Gyömrői ut és az Igló utca csomópontjánál is, a szemere-telepi vasúti átjáróba vezető és a vasúti állomás előtti utszakon. a munkák miatt fél szélességben felbontják az utpályát. emiatt torlódás várható.

cserélik a villamosvágányokat augusztus 24-én 22 órától 27-én hajnali 4 óráig a Lenin körút és a Wesselényi utca kereszteződésénél. ez idő alatt mindkét irányban lezárják a villamossínek melletti forgalmi sávokat, a 4-es, a 6-os és a 6-os éjszakai villamosok vonalán pedig - a Rákóczi ut és a Moszkva tér között -, valamint a 74-es trolibuszok helyett autóbuszok szállítják az utasokat.

autóbusz helyettesíti augusztus 27-ről 28-ra virradó éjjel 00.10 és 04.10 között a 6-os éjszakai villamosokat a vonal teljes hosszában. szintén autóbuszok járnak augusztus 27-ről 28-ra, valamint 28-ról 29-re virradó éjjel 23.50-től 03.40-ig a 49-es

éjszakai villamosok vonalán Kelenföld és a Moszkva tér között; a 47-es éjszakai villamosok helyett a Móricz Zsigmond körtértől a Varga Jenő térig, illetve - 21.35-től 03.50-ig - a 24-es villamosok helyett a Nagyvárad tértől a Közvágóhidig. autóbuszok szállítják az utasokat augusztus 27-30. között - naponta 08.00-tól 14.00 óráig - a 17-es villamosok helyett is, a vonal teljes hosszában. /mti/
jk/bc/gw sn
17.50 240884 1873

--

sb0068 4 160 mtib2002

diplomaátadó ünnepség

1984. augusztus 24. - a budapesti tanítóképző főiskola nappali és esti tagozatán idén végzett hallgatóknak pénteken adták át a diplomákat a MOM szakasits Árpád művelődési központ színháztermében. az ünnepségen óvónői diplomát 215, tanítói oklevelet 410 fiatal kapott, közöttük az a 161 hallgató, aki a főiskola speciális tagozatán végzett. ők az első évfolyamot nappali, a második és a harmadik tanévet levelező tagozaton végezték, s az utóbbi két esztendőben már tanítottak fővárosi iskolákban.

az ünnepségen Békési Lajos, a főiskola főigazgatója köszöntötte az új diplomás pedagógusokat. emlékeztetett arra, hogy a főiskola idén ünnepli 25. évfordulóját felsőfokú oktatási intézménnyé alakulásának, s az elmúlt negyed században 8.310 - 4.683 tanítói és 3.627 óvónői - diplomát állítottak ki ott. hangsúlyozta: a társadalom számít a magyar közoktatás munkásainak felkészültségére. csak az a pedagógus tud jól megfelelni hivatásának, aki szakmai, pedagógiai, módszertani és politikai szempontból állandóan fejlődik, és a közéleti fórumokon is kellő jártasságra, gyakorlatra tesz szert. szükséges továbbá, hogy a gyakorló pedagógusok közül minél többen kapcsolódjanak be az oktatás tartalmi korszerűsítésébe - mondotta. Vajna Gábor, a fővárosi tanács művelődésügyi főosztályának

helyettes vezetője megállapította: a kezdő pedagógusok szakmai sikere nagyrészt azon múlik, hogy egyéniségükből mennyit tudnak átadni az ifjuságnak. a pedagóguspálya ma nem tulságosan vonzó, ám akik hisznek hivatásuk értékében, s a szakma, az iskola iránti tiszteletből választották ezt a pályát, felkészültségükkel, példamutatásukkal, személyiségükkel hozzájárulhatnak a pálya presztízsének, társadalmi tekintélyének emeléséhez.

az új diplomások képviselői az évek során kapott utdást és szeretet meleg szaavakkal köszönték meg tanáraiknak. /mti/

ri/tr/bc/vé sn
18.00 240884 1892

--

sb0069 4 160 mtib2003 /közönségszolgálat/

szünet a földalatti vasuti muzeumban

1984. augusztus 24. - kéthetes zárva tartás kezdődik szeptember 2-án a deák téri földalatti vasuti muzeumban. a technikai szünet szeptember 15-ig tart. /mti/

jk/gg/bc/vé sn
18.07 240884 0226

--

sb0070 4 160 mtib2004

fiatal képzőművészek kiállítása

1984. augusztus 24. - „anyag”, címmel nyílt meg a fiatal képzőművészek stúdiójának kiállítása pénteken a fényes adolf teremben. a tárlat érdekessége, hogy azoknak a műveknek ad helyet, amelyek a művészetben a korábbiakban nem használt anyagokból születtek. a művészek változatos alkotásaikkal - festményekkel, rézkarcokkal, komputer-szöveggel - igyekeznek érzékeltetni az alkalmazott anyagoknak nem csupán kémiai tulajdonsága, hanem fogalmi-asszociatív értelme is kifejezésre jut egy-egy műben.

a kiállítás szeptember 9-ig tekinthető meg. /mti/
t/lg/km/gw sn
18.09 240884 0610

--

sb0071 4 160 mtib2005 /felhasználható: 19 órától!/
csebalóest miskolcon

1984. augusztus 24. - sebestyén jános és a romániai botár katalin csebalóművészek hangversenyt adtak pénteken miskolcon a deák téri ortodox templomban apró lászló fuvolaművész közreműködésével. műsorukban bach-, mozart- és telemann-művek hangzottak el. /mti/

bas/tné st/vé sn
18.12 240884 0317

--

sb0072 4 150 mtib2006

kitüntetések iparvállalati szakembereknek

1984. augusztus 24. - az elnöki tanács veres sándornak, a borsodi szénbányák személyzeti és szociális igazgatójának eredményes munkássága elismerésül, nyugállományba vonulása alkalmából a szocialista magyarországi érdemrendet; dr. mórocz kálmánnak, a tatabányai szénbányák nyugalmazott főosztályvezetőjének 75. születésnapja alkalmából, több mint 50 éves kiemelkedő munkássága elismerésül a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetések pénteken kapolyi lászló ipari miniszter adta át. /mti/

gg/sl/gw sn
18.15 240884 0579

--

sb0073 4 130 mtib2007

egyházi tudósok tanácskozása

1984. augusztus 24. - a magyarországi református egyház doktorainak kollégiuma dr. bartha tiberius püspök elnökletével augusztus 21. és 24. között debrecenben a református kollégiumban tartotta évi ülését. a tanácskozáson a hazai egyházak és felekezetek teológusain kívül több világvallás jelentős külföldi személyiségei is részt vettek, köztük az orosz ortodox egyház, a mongol buddhista szövetség képviselői és az egyházak világtanácsa tudományos bizottságainak munkatársai. az előadók és a hozzászólók az egyháztörténeti, a teológiai és a filozófiai kutatások időszerű kérdésein túl nagy figyelmet fordítottak a világvallások közötti párbeszéd elvi és gyakorlati kérdéseire, a keresztyén-marxista dialógus eddigi eredményeire és további lehetőségeire. a tanácskozás résztvevői megemlékeztek ulrich zwingli születésének 500. évfordulójáról és a svájci reformátor munkásságáról.

filaret minszki metropolita, az orosz ortodox egyház külügyi hivatalának vezetője - aki a szimpozion egyik előadója volt - látogatást tett az állami egyházügyi hivatalban, ahol megbeszélést folytatott sarkadi nagy barna általános elnökhelyettessel az egyházi és világi békeerők közös felelősségéről. a találkozón részt vett dr. tóth károly református püspök, a keresztyén békekonferencia elnevezésű nemzetközi egyházi szervezet elnöke is. /mti/

gg/bc/gw sn
18.22 240884 1384

2030

--

sb0074 4 160 mtib2008 /felhasználható 20.00 órától!/
 színelőadás a nyirbátori templomban

1984. augusztus 24. - a nyirbátori minorita templomban adta elő pénteken a nyiregyházi móríciz zsigmond színház társulata az elmúlt évadban bemutatott nagysikerű darabját: balázs józsef a bátori advent című színművét. az előadás különlegességét az adja, hogy a mű cselekménye eredetileg is a nyirbátori műemléktemplomban játszódik, a híres krucsay-oltár előtt. az előadást szombaton megismétlik. /mti/
 resz/umné st/gw sn
 18.27 240884 0470

--

sb0075 4 160 mtib2009 /felhasználható: 20.00 órától!/
 nemzetközi rézfúvós találkozó

1984. augusztus 24. - nemzetközi rézfúvós kamarazenei szimpózium kezdődött pénteken barcson, az ottani zenei táborban a barcsi vikár béla zeneiskola és az interkoncert fesztiváligroda rendezésében. a szimpóziumon több mint 250 muzsikussal, zenetörténész, zenepedagógus és kritikus vesz részt, akiknek a nagyobb része külföldi: három földrész 18 országa képviselteti magát. a szimpóziumot drecin józsef művelődési minisztériumi államtitkár nyitotta meg. a mai tanácskozások után rendezték meg a nemzetközi rézfúvós kamarazenei verseny döntőjét. a program az esti órákban az eredményhirdetéssel és gálaműsorral fejeződött be. /mti/
 dán/hné st/gw sn
 18.29 240884 0636

--

2030

sb0076 4 160 mtib2010 /felhasználható 19 órától !/
 záróünnepség zánkán

1984. augusztus 24. - zánkán, a balatoni uttörővárosban pénteken véget ért a nyári táborozás. az utolsó turnus vendégei, a háromezer résztvevővel rendezett országos uttörőgárda-szemle vetélkedőinek legjobbjai voltak. hagyomány, hogy az uttörő gárdisták verseny sorozata zárja be az uttörőváros nyári programját. a gyerekek az elmúlt két héten járőr- és ügyességi versenyeken, a közlekedési ismeretekben, a tűzoltásban mérték össze képességeiket, felkészültségüket. a győztesek az zárónap estjén vehették át díjaikat.

az öt turnusos zánkai program során a balatoni uttörővárosban 15.000 gyermek töltött el két hetet ezen a nyáron. volt nemzetközi tábor is, a vendégek több mint husz ország gyermekszervezeteit képviselték. megrendezték a sakkolimpiai tábort, találkoztak egymással az éneklő ifjúsági mozgalom legjobbjai, a képző- és népművészet iránt érdeklődő gyermekek, és összehívták a kiváló környezetvédő örsök tábort is. /mti/

szé/nné/az/vé sn
 18.39 240884 0989

--

sb0077 4 180 mtib2011 /közönségszolgálat/
 időjárásjelentés

időjárásjelentés

1984. augusztus 24.- a meteorológiai intézet jelentése szerint:
 várható időjárás az ország területére szombat estig:

 gyakran lesz borult az ég, mindenütt várható zápor, és többfelé zivatar. a szél megélénkül, a dunántúlon megerősödik, zivatarban viharos lökések is lehetnek.
 a hőmérséklet csúcscértéke nyugaton 20, keleten 25 fok körül lesz.
 /mti/ vé sn

18.47 240884 0454

2030

--

sb0078 4 180 mtib2020

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. augusztus 24.

sb0001 tovább gyártják a csepeli ... /1. rész/
 sb0002 tovább gyártják a csepeli ... /2. rész/
 sb0003 általános iskolák: ...
 sb0004 a magyar ifjúság a nyolcvanas ...
 sb0005 corvinák a restaurátor-asztalokon
 sb0006 még mindig hódít a farmer
 sb0007 október 1-én megnyílik a belvárosi kávéház
 sb0008 november_ig közlekedik a nosztalgiavonat
 sb0009 egy héttel tovább közlekednek...
 sb0010 támadnak a balatoni seregélyek
 sb0011 komlószüret
 sb0012 új iskolák és tantermek zalába
 sb0013 új kohán-kiállítás gyulán
 sb0014 paradicsom, sóska a győri ...
 sb0015 horgász „öttusa,, a mecsekben
 sb0016 butorlap
 sb0017 napraforgóidény a martfői ...
 sb0018 beruházások a vasi tsz-ekben
 sb0019 óriás gombák a bakonyban
 sb0020 koszoruzás /rákosi endre/
 sb0021 koszoruzás /klauber józsef/
 sb0022 csendélet ma - a thermal ...
 sb0023 lottószámok
 sb0024 orvosi rendelőintézet rákosszentmihályon
 sb0025 elhunyt homoki sándorné
 sb0026 hazaérkezett a magyar párt- és állami küldöttség
 sb0027 németh jános kerámiai hévizen
 sb0028 zenés színházi nyár hatvanban
 sb0029 próbák a miskolci színházban
 sb0030 festészeti kiállítás
 sb0031 időjárásjelentés /1. rész/
 sb0032 időjárásjelentés /2. rész/
 sb0033 elhunyt vörös imre egyetemi tanár
 sb0034 popzenészek és jazz-balettesek
 sb0035 divatbemutató
 sb0036 csucsidény a heves megyei ...
 sb0037 évadnyitó társulati ülés
 sb0038 kitüntetés
 sb0039 menetrendváltás, utószezon a balatoni hajózásban
 sb0040 autó-sorszámok
 /folyt. köv./ mz
 20.50 240884 1526

sb0079 4 180 mtib2021

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0042 enyhült a szárazság - agrometeorológiai tájékoztatás
 sb0043 halálos balesetek
 sb0044 városvédő új ut kőszegen
 sb0045 amatőr játékfilmszemle tatabányán
 sb0046 a környező országok időjárása
 sb0047 elutazott budapestről az ndk árhivatalának vezetője
 sb0048 kábelminősítő üzemeltetést avattak
 sb0049 kísérleti lakóházak nádból és cementből
 sb0050 targoncaüzemeltetési szeminárium - konténeres fuvarozás
 sb0051 kiállítás a szlovák nemzeti felkelésről
 sb0052 országos postás konferencia gödöllőn /1. rész/
 sb0053 országos postás konferencia gödöllőn /2. rész/
 sb0054 befejeződött az országos ismeretszerzési konferencia
 sb0055 elhunyt szádeczky-kardoss elemér akadémikus
 sb0056 mahart-közlemény
 sb0057 elhunyt dauda józsef
 sb0058 népművészeti kiállítás gyulán
 sb0059 meghalt kanyó ferenc
 sb0060 megemlékezés holló lajosra
 sb0061 mém-nagydíj átadása
 sb0062 losonczi pál üdvözlő távirata
 sb0063 hazánk új franciaországi nagykövete
 sb0064 afrika-tudósok tanácskozása
 sb0065 hazánk új laoszi nagykövete
 sb0066 a főinform jelenti
 sb0067 diplomataátadó ünnepség
 sb0068 szünet a földalatti vasúti múzeumban
 sb0069 fiatal képzőművészek kiállítása
 sb0070 csempaló-est miskolcon
 sb0071 kitüntetések iparvállalati szakembereknek
 sb0072 egyházi tudósok tanácskozása
 sb0073 színelőadás a nyírbátori templomban
 sb0074 nemzetközi rézfúvós-találkozó
 sb0075 záróünnepség zánkán
 sb0076 időjárásjelentés
 sb0077 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0078 tartalomjegyzék /2. rész/
 készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztették: halasi györgy, sebestyén tibor
 - v é g e -

/mti/ gw
 20.51 240884 1745

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1984. augusztus 25. bel s z o m b a t

sb0001 4 130 mtib1001

ifjúsági parlamentek /1. rész/

1984. augusztus 25. - az állami ifjúsági bizottság határozatának megfelelően idén március és december között /az oktatási intézményekben az 1984-85-ös tanév első félévében/ ifjúsági parlamenteket kell tartani. az eddig megtartott fórumok tapasztalatairól érdeklődött az áib illetékeseinél az mti munkatársa.

a vállalatok, az intézmények többsége - a hagyománynak megfelelően - az őszi-téli hónapokra időzítette az ifjúsági parlamentek megrendezését, a fórumok mintegy ötödét azonban már augusztus közepéig megtartották a dolgozó fiatalok, így az eddigiek lehetőségét adnak bizonyos következtetések levonására. egyértelmű, hogy a parlamentek megrendezésére kötelezett állami-gazdasági vezetők a korábbinál jóval alaposabban készítették elő a rendezvényeket. a kedvező változás oka elsősorban az, hogy az áib - a kisz kb-val és a szot-tal egyetértésben - tavaly korszerűsítette az ifjúsági parlamentek megrendezésével kapcsolatos előírásokat, egységes elvek szerint szabályozta a tanácskozások dokumentumainak elkészítésével összefüggő követelményeket, a részvételi korhatárt és a határozatképességet.

ennek megfelelően - bár az idejü parlamentek ülései is nyilvánosak-tanácskozási joguk a szavazati jogu fiatalokon kívül csak a hivatalosan meghívottaknak van. minden közép- és felsőfoku oktatási intézmény nappali tagozatos hallgatója szavazati joggal vehet részt saját iskolája parlamentjén, valamennyi 30 éven aluli,

